

Gömör

VASÁRNAPONKÉNT MEGJELENŐ POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
MASARYK-TÉR 9.

Lapzárás csütörtökön este. — Kéziratok vissza nem adódnak.

FŐSZERKESZTŐ

MÁRKUS LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egy évre 48 K, félévre 24 K,
negyedévre 12 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Hírlapjegy engedélyezve a postai igazg. 57,433-III-21. sz. rendeletével.

Feketevasárnap

Virradt reánk ismét a mai nappal. Feketevasárnapnak nevezi a jó öreg egyházi kalendárium, a közönséges naptárban egyébként piros betűvel szedett mai vasárnapot. A feltámadás magasztos ünnepét váró lelkünk elmélyedésbe ringatódik s a ráncszakadt élet lépten-nyomon megnyilvánuló jelenségei fölött elmélkedésbe merül.

Feketevasárnap. A fekete gondok között lerongyolt koldusságban, örökös békétlenségben, kenyértelenül élő emberiségnek van-e, lehet-e örömös ünnepet hirdető, a szomorúság gyászában feketélő arcokat életkedvre pirosító pirosvasárnapja? Nem fekete-e minden vasárnapunk, minden ünnepünk, épp úgy, mint minden hétköznapunk?

Feketevasárnap. Borús, sötéten fekete az emberiség élete ebben a sötét, szomorú időben, az általános gyűlölködés, meg nem értés, erkölcsi romlottság, önzés és bosszú szülte világszegénység fekete korszakában.

Hová sülyedt az Isten saját képére teremtett ember! Hová lett a lelkek jósága s hová a szívekből a szeretet? Miért lett követéstelen egyszerű szolammá az isteni parancs: szeresd felebarátodat, mint tenmagadat? És miért veszett ki a lelkekből a megpróbáltatásokban erőt adó hit? Miért?

Az ember, a teremtés koronája elfordult Istentől, az emberiség hűtlen lett Teremtőjéhez s nem követi azt az utat, melyet számára a boldogság elérésére a legnagyobb Jóság kijelölt, megmutatott.

A fejlődés, a haladás, a csodálatba ejtő technikai vívmányok korszakát éljük. Marconi, a nagy feltaláló csak pár napja, hogy egy gombanyomással a génuai öbölben hímálódzó jachtjáról felgyújtotta a huszezer kilométer távolságra fekvő sidneyi kiállítás villanylámpáit. A tőmege őrvongó nagy csodálkozásában. A távolbalátás problémáját Mihályi Dénes megoldotta, az ember már-már urrá lett az elemek fölött, de nem találta meg a maga kis életének nyugalmat adó boldogságot s nem a boldogulás lehetőségét.

Szegénység, nyomorúság uralkodik az egész világon. Nincs népe, állama a földnek, ahol kenyérgondokkal ne küzdenének. Az arany után futók Mekkája, a legnagyobb ipari világrész, Amerika is munka-

nélküliséggel küzd s ma már katasztrófális helyzetben vergődik.

Feketevasárnap. A mai csakugyan fekete. Feketébb mint valaha. És nincs reménysugár, mely bevilágítana ebbe a nagy, szomorú feketeségbe. És nem is lesz addig, míg a krisztusi szeretet üdvöt adó fénye fel nem lobban az emberiség szívében s szerető szível, megbékélt lélekkel ki nem küszöböli a gyűlölködést és meg nem találja, meg nem alkotja a feketevasárnapot öröms munká és földi boldogulás országát, az egyetemes emberiségnek életlehetőséget biztosító jobb jövőt.

Az országos ker. szocialista párt rimaszombati körzetének tisztújító közgyűlése.

Az országos keresztény szocialista párt rimaszombati körzete múlt vasárnap tisztújító vezetőségi ülést tartott Pitta Vilmos elnöklésével a rimaszombati párttitkárság Rózsa-utcai helyiségében. A gyűlésen a körzethez tartozó községek helyi szervezetei nagyszámú kiküldötttel képviseltették magukat. A központ megbízásából dr. Fleischmann Gyula tartománygyűlési képviselő jelent meg, aki nagyszabású beszéd keretében foglalkozott az aktuális politikai és gazdasági kérdésekkel. Mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy a ker. szocialista párt gömöri szervezkedése nem irányult soha a testvér Magyar Nemzeti Párt ellen, mert a cél mindenkor az egész magyarság összefogása volt, a szervezkedés inkább azt célozta, hogy a Magyar Nemzeti Pártban el nem helyezkedő rétegek a ker. szocialista párt keretein belül legyenek megmenthetők a közös magyar munka gondolatának. Részletesen ismertette ezután az egyre nyomasztóbb gazdasági válság okait s a helyzet korpének markáns felvázolása után rámutatott a kormány kisebbségellenes, antidemokratikus, balkezes politikájának kinövésére, a mai rezsimet téve felelőssé a már katasztrófális arányokat öltő gazdasági leromlásért, sürgetve az öslakos pártok kormányellenes kooperációját.

A politikai helyzet ismertetése után dr. Fleischmann Gyula örömeinek adott kifejezést, hogy a rimaszombati körzet újabb fejlődésen ment át az elmúlt évben s a politikai munka mellett értékes és méltánylandó kulturális eredményeket is produkált a rimaszombati párttitkárság. Vázolta a szervezkedés további irányelveit s a körzeti vezetőség önzetlen és odaadó munkásságáért őszinte köszönetet mondva, lelkes szavakkal hívta fel az egybegyűlteket az egységes magyar munka folytatására.

Dr. Fleischmann Gyula beszámoló beszédének elhangzása után Böhm Ferenc párttitkár terjesztette elő részletes évi jelentését. A titkárság ügyforgalma jelentékeny mértékben megszorodott a múlt év márczius 3-án tartott vezető-

ségi ülés óta, a párttagok minden jelentékenyebb dologban igénybe veszik a párttitkárság segítségét, ami a legszébb bizonyítéka a gondos és tervszerű együttműködésnek. Nem kevesebb mint 1252 szóbeli és 1095 írásbeli ügyet intézett el a körzeti titkárság a lepergett év folyamán s az 1930-as év elmúlt negyedévének forgalma arra enged következtetni, hogy a titkárság munkaköre ebben az évben még jobban fog kibővülni. A rimaszombati helyi szervezet nagyszerű műkedvelői előadással kezdte meg a kulturális tevékenységet s a rimaszombati és rimaszécsi előadások, melyeket a pozsonyi diákmenza javára rendezett a titkárság, 1000 korona hasznót eredményeztek. Az előadások rendezése körül Pitta Vilmos rimaszombati körzeti elnök, továbbá Prágai Kovács István pénztárnok, Hamkó János rimaszécsi helyi elnök és Murányi András alelnök szereztek elévülhetetlen érdemeket, nevezetteknek a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. A titkárság a múlt évben két községben és pedig Söregen és Magyarhegyemen rendezett vetéstdíjazásokat. Az anyagi mérleg szintén kielégítő, a mennyiben a titkárság aktív költségvetéssel dolgozik.

A jelentést a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és a kulturostály fellendítése körül fáradhatatlanul közreműködő Böhm Ferencnének jkőnyvi köszönetet szavazott s a titkár javaslatára jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak Király János oszgyáni helyi elnöknek is, aki a helyi szervezet kiépítésében szerzett érdemeket. Ugyszintén köszönetet szavaztak dr. Fleischmann Gyula tartománygyűlési képviselőnek is, hogy nagy elfogalmsága mellett időt szakított a rimaszombati körzet meglátogatására.

Pitta Vilmos elnök bejelentette ezután, hogy a körzeti vezetőség mandátuma lejárt, kérte tehát a tisztikar lemondásának tudomásulvételét s egyben az új vezetőségnek megválasztását. A közgyűlés erre közfelkiáltással megválasztotta az új elnökséget, amelynek tagjai letelek a következők: Pitta Vilmos elnök, Ilés István (Osgyán), Király János (Osgyán), Mázik László r. k. esperes (Rimaszécs), Sipos József alelnökök, Böhm Ferencné jegyző, Böhm Ferenc titkár, Prágai-Kovács István pénztárnok, Ferencz István, Haluska András (Rimaszécs), Lakatos István (Rimaszécs), Gece Zoltán (Baracza), Bodor József gömöri (Magyarhegyem), Lóska Károly (Várgede) ellenőrök. Választottak még hetvenöt tagu választmányt is, amelyben az összes helyiszervezetek delegátusai helyet foglalnak.

Több indítvány letárgyalása után Pitta Vilmos elnök köszönetet mondott a közgyűlés részéről megnyilvánult bizalomért s a körzeti vezetőség tagjainak további támogatását kérve, indítványozta, hogy a gyűlés táviratilag üdvözölje a párt vezérét, dr. Szűllő Géza nemzetgyűlési képviselőt. Az elnök indítványát lelkes éljenzés közben elfogadták s ezzel a gyűlés véget is ért.



Ki kérheti a póttartalékba való beosztását?

A küszöbön álló rendes sorozások miatt az alábbiakban röviden ismertetjük azt, hogy ki és milyen módon válhat részesévé az egyetlen katonai szolgálati kedvezménynek, miképen lehet megszerezni a póttartalékba való beosztást.

A sorozóbizottsághoz címzett kérelmet a sorköteles maga írja alá s személyesen adja be a sorozó bizottságnak akkor, amikor az orvos kimondta a katonai szolgálatra való alkalmasságot. A kérelmet tehát a sorköteles készen hozza magával.

A később beadott, vagy a sorozásnál benyújtott, de az atya, anya, vagy más hozzátartozó részéről aláírt kérelmeket nem veszik figyelembe.

Ezt az eljárási módot kell követni a kizárólagosokon történő sorozásoknál is. Ki kérheti a póttartalékba való helyezést?

A véderőtörvény és végrehajtási rendelete a póttartalékosok négy osztályát ismeri:

1. A családfenntartó, vagyis ha a sorköteles az özvegy anyának, vagy munkaképtelen atyának egyetlen fiúgyermek, avagy mindkét szülő elhalálása esetén a nagyszülők egyetlen unokája: apátlan testvérek egyetlen felnőtt bátyja; férjhez nem ment anya egyetlen törvénytelen fia; egyetlen fiúgyermek, unoka vagy fitestvér, akinek összes többi bátyja katonai szolgálatot teljesít, vagy öccsei 17 évnél fiatalabak, avagy ha idősebbek is, azonban testi vagy lelki betegség miatt munkára alkalmatlanok.

Az ide tartozó sorköteles kérelmét az a személy is aláírja, akinek fenntartása érdekében kéri a póttartalékba való beosztást. A kérelemhez csatolni kell az anyakönyvi hivataltól beszerzett családi értesítőt, a munkára alkalmatlan személyeknek állami orvos által kiállított bizonyítványát.

A munkaképtelen férfiszemély a sorozáson a sorkötelessel együtt megjeleni tartozik, indokolatlan elmaradása esetén a sorköteles kérelmét nem tárgyalják.

2. A póttartalékosok második csoportját a kis- és középbirtokok tulajdonosai alkotják. Akik a kérelmet ezen az alapon nyújtják be, hivatalos igazolást kötelesek mellékelni arra vonatkozólag, hogy a birtok miképen került tulajdonukba. Ezt az igazolást a községi előjáróság adja ki.

3. A kis- vagy középnagyságu ipari vagy kereskedői üzemek tulajdonosai: ezek a személyek a kérelmükhöz a legutóbbi kereseti adókitetést vagy pedig vagyonkimutatást kötelesek csatolni, valamint a községi hivatal által kiállított bizonyítványt a saját üzemből alkalmazott személyzet számáról.

4. Akik az eddig felsorolt három kategóriába nem oszthatók, azok is kérhetik a póttartalékba való beosztást, ha kérelmük családi, gazdasági, vagy szociális helyzetükkel igazolni tudják. Ezekhez a kérelmekhez is megfelelő okmányokat kell csatolni.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy amerikai tanulmányutamról hazatérve: amerikai angol férfi-szabóságot kezdtem. — Raktáron tartok bel- és külföldi szövötteket.

Szives pártfogást kér

Ugyanitt egy tanuló felvétetik.

MÉZES LAJOS, férfiszabó.

Rimaszombat Gömöri-utca 12 sz. Dániel-féle ház.

A póttartalékba való helyezés iránt benyújtott kérelmet és mellékleteit szabályszerűen fel kell bélyegezni.

Ha a kérelmező a sorozás napjáig nem képes megszerezni az összes szükséges okmányokat, úgy legalább a kérvényt adja be a sorozáskor.

A kérelemnek a sorozás napja után való beadásának csak abban az esetben van helye, ha a póttartalékba való beosztást indokoló események, — halálozás, öröklés, stb. — a sorozás napja után következtek be. Ilyen esetekben a kérelmet az illető eseményt követő 15 napon belül a lakóhely szerint illetékes járási hivatalnál kell benyújtani. Ha a hivatal azt állapítja meg, hogy a kérvényben említett körülmények már a sorozás napján fennállottak, úgy a kérelmet további eljárás nélkül visszautasítja.

Október elseje után póttartalékba való beosztás iránti kérelem nem nyújtható be.

Ha a sorköteles személyt betegségének megállapítása végett kórházba utalták, majd a kórházi lelet alapján besorozták, úgy az ilyen besorozott személy a sorozási igazolvány kikézésétől 15 napon belül adhatja be a kérvényt.

Aki a póttartalékba való beosztását kéri, az egyidejűleg a tényleges szolgáltnak egy vagy több évvel való elhalasztását is kérheti.

Aki a póttartalékba való beosztását kérni akarja, jól teszi, ha a járási hivatalnak sorozási hirdetményét alaposan áttanulmányozza, mert abban még részletesebben megtalálja a szükséges tudnivalókat.

LOSONCZI HITELBANK
a LEGIOBANK affil. int. rimavská sobotai fiókja:
előnyös feltételek mellett folyósít kölcsönöket, nyújt garanciákat, elfogad betéteket, vásárol valutákat és lebonnyolít mindenféle banküzletet.

Budapestet a virágos-májusban keressük föl!

Budapest idegenforgalmának 25% a májusra esik. — Színházi és sportesemények, a jubiláló Árumintavásár és 50%-os utazási kedvezmény várják ez évben is Budapest májusi látogatóit.

Érdekes kimutatás jelent meg a budapesti statisztikai hivatal kiadásában. Eszerint Budapest idegenforgalma az elmúlt év december 31-ig bezárólag összesen 250000 idegenre volt tehető. Még ennél is érdekesebb talán az, hogy

a Budapestet látogató közönségnek közel egynegyed része, pontosabban hatvanezer ember, az év májusában és pedig a Budapesti Nemzetközi Vásár 10 napja alatt kereste fel a magyar fővárost.

Illetékes helyen most tanulmány tárgyává tették, nem lehetne-e a Budapesti Nemzetközi Vásárhoz hasonló szervezettel és propagandával legalább a tavasztól őszig terjedő néhány hónap alatt állandóan annyi idegent vonzani Budapestre, mint e vásár 10 napja alatt.

A tervet a szakkörök kevés bizalommal fogadták. Szakértők, akik már évtizedek óta foglalkoznak az idegenforgalom kérdésével, megállapították, hogy Budapest és általában Magyarország klimatikus viszonyai mellett, a május hónap a legalkalmasabb az idegenek vonzására. Nem véletlen tehát az, hogy egy a Budapesti Nemzetközi Vásár, mint a vele egy időben tartani szokott számtalan sport-esemény, kulturális és színházi bemutató, stb. éppen május első szombatján, ez évben tehát május 3-án veszi kezdetét. Budapest tényleg ebben az időben legszebb. Budapestre özönlik ekkor mindenki, aki akár mint kiállító, vagy kereskedő üzletet kötni, akár pedig mint gazda, vagy talán pusztán csak mint színházi és sporteseményre vágyó ember, rendkívülit, tanulságosat és szépet akar látni.

De nem véletlen az sem, hogy a vásár idején Budapestre áradó közönség május első heteiben tudja a magyar fővárosban lévő összes ügyes-bajos dolgát elintézni. A szállodák és éttermek már tudják, hogy május első két hete a főidényük. Gondosan ügyelnek arra, hogy üzemük a legjobb és legmutatósbab, áraik pedig mindenki igényét kielégítőek legyenek. Az idén különösen nagy előkészületek folynak Budapesten. A Nemzetközi Vásár május 3-12. között fennállásának 25-ik évfordulóját ünnepli. A szokottnál is nagyobb ipari felkészültség, a már jól ismertnél is hatalmasabb külföldi és belföldi propaganda készíti elő ezt az eseményt. Maga a vásár szenzációs lesz. Területe majdnem megduplázódott.

A magyar ipar minden szakmája a termelés javát mutatja. Hatalmas pavillonnal Magyarországon most először felvonnul az olasz ipar is. Impozáns bemutatásra készül Franciaország, Lengyelország, Jugoszlávia, Görögország és képviselve lesz árujával Európa számos egyéb nagy állama is.

Budapest május hónapja tehát nagy szenzációra készül. Ujból rekord hónapja lesz Budapest idegenforgalmának. A lakáselőjegyzések máris folynak, a vásárigazolványok iránt pedig élénk már az érdeklődés nemcsak minálunk, hanem a világ minden városában. Tudni kell, hogy a vásárigazolványnak felmutatására a vasutak Magyarországon 50%, Csehszlovákiában 33%-os kedvezményvel

szállítják a vásár látogatóit. A nemzetközi mintavásár igazolványainak ára 24 Ké. és Rimaszombatban a „Gömör” szerkesztőségében kaphatók.

A vásárigazolvány alapján nyújtott kedvezmények az utazási kedvezményeken kívül: 1. Vizumnélküli határátlépés. 2. Díjmentes belépés a Vásár területére. 3. Félúr belépés a Tavasz Virágvásár területére. 4. Lakásról, előzetes bejelentés esetén, Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala (V. Deák Ferenc utca 2. Telefon 813-49.) gondoskodik.

Kölcsönöket

építkezéshez és tavaszi beruházásokhoz a legelőnyösebben nyújt a **TATRA BANKA** fiókja Rim. Sobota.

A losonczi dalünnepen dalárdánk is részt vesz.

A hetvenéves fennállását ünneplő losonczi Magyar Dalegylet júniusi jubileuma országos méretűre ígérkezik. A három napos ünnepségre eddig már a Pozsonyi Toldi Kör, a Kassai Zenekedvelők, a Komáromi Dalegylet, az Érsekújvári Iparos dalárda, a Lévai Magyar Dalegylet, a Rozsnyói Dalárda és a Füleki Dalegylet férfi kara jelentették be közreműködésüket s a Rimaszombati Magyar Dalegylet is elhatározta, hogy a felmerült rengeteg akadály dacára is tetteleg részt vesz a testvér város magyar dalegyletének ünnepélyén. Dalárdánk a próbákat már meg is kezdette s egyelőre a monstre — közös énekkar programjára tüztöt darabokat tanulják be. Halász József karnagy vezetésével.

A három napos losonczi dalünnep programját a jubileumi rendezőbizottság nagyjában már összeállította. Eszerint június 7-én este kilenc órakor szerenád-dal kezdődne meg az ünneplés, amit az elnökség tiszteletére ad a jubiláló dalárda, ezt követőleg ismerkedési estély lesz a Polgári Kör helyiségeiben.

Június 8-án délelőtt 10 órakor az országos Dalosszövetség tartja meg közgyűlését, 1/4 12 órakor pedig a Losonczi Magyar Dalegylet jubileumi diszközgyűlése menne végbe ugyancsak a város háza dísztermében.

Délután bonyolítanak le a vidéki vendégek fogadtatását a pályaudvaron, 4-7 órák között dalárdai próbák lennének s este 8 órakor pedig monstre hangverseny a vidag nagytermében, a jubiláló és a vendég dalegyletek közreműködésével.

Harmadik napon délelőtt történik meg az emléktárgyak és jutalmak kiosztása.

délben pedig néhány száz terítékes közönség lesz a Polgári Körben.

Örömmel adunk hírt losonci daltestvéreink jubileumi készülődéseiről és szeretnők, ha a rimaszombati magyar társadalom minél impozánsabb számban venne részt a testvér város pünkösdi ünnepségein. Öszinte örömkre szolgál, hogy dalárdánk közreműködését sikerült biztosítani, ebből az elhatározásból reményt merítünk egy szebb és eredménydusabb fejlődéshez.

Őrizd egészségedet, tartsd lakásodat tisztán, takaríts:
Electro Lux porszívóval.
Gyári lerakat:
Szoyka Pálnál.
Előnyös részletfizetés.

HIREK

Csevegjen valmit,

kedves Jólértesült, csevegjen s izzé el az unalmasság borítóját, amely annyira megüli egész valónkat, hogy már-már az élet-untagság fásultságát érezzük lelkünkben.

— Unalom, életuntagság? Persze, persze, kedves Hölgyeim, értem, nagyon is megértem, mert hát, hogyis mondják: kicsi a város s olyan nagyon, nagyon üres. Főleg most érzik ezt intenzívebben, mikor ránk szakadt a bójt eseménytelen szaka s a színészek eltávozásával az esték is olyan egyhangúak.

— Apropos! Színészek. Mondja, igaz, csakugyan igaz?

— Jé...
— Igen, igen, Jeneyről hallottuk, hogy nem jön vissza, az édes...

— Jé, hát erre kíváncsiak főleg? Nem bizonyos, vajjon viszontlátjuk-e Battyán, mert tényleg a Királyhoz való szerződéséről van szó. De, mondom, nem befejezett az ügy s így még remélhetnek. Ellenben komoly szó esett a színpártoló itteni fiókjának megalakulásáról s arról, hogy a „Tátra” átalakításával új, szebb, praktikusabb színpad kerül az öreg nagyterembe, amelyet ha nem is tudnak megnagyobbitani, a színház idejére az ürességtől való kongástól mindenestire megfognak védeni és pedig úgy...

— Mit beszél?
— Mondom, megfognak védeni úgy, hogy a jövőben minden színházi jegyhez egy pár tormás virslit, egy korsó pilzeni sört és egy osztálysorsjegyet mellékelnek.
— Ne mondja?

— Mondok én még egyebet is. Hallják csak! Aki kétszer volt színházban, az tíz potyajegyet és azonkívül, ha a gyön-

Tavaszi.

Amikor leírom ezt a szót, úgy érzem, el is mondtam mindent, amit e hat betű lényege felölel. Amint az ajkak közül kiröppen ez a szó lágyan és mélyen, lelkesen és forrón: rügyek pattannak, virágok bontogatják finom szirmaikat, madarak röpködnek, zöldbe borul a föld barna röge s új élet himnusza harsan a világon át. Friss vággyal dobbannak fel az ifju szívek, új remények kelnek a fáradt lelkekben, régi álmok, elszállt tavaszok emlékének visszhangja zeng fel a sírok fölött.

Még összeverődnek a fák lombtalan gallyai, még kergük alatt lüktet a virágos élet, de már mulóban az álom. Mert álmodnak a fák. És gyönyörű fehér az álom, amit valóra vált az élet... a tavasz.

Visszanézek... Csupa fehér, fehér virággal megrakott csodafák hajladoztak a téli ködben méltósággal, csendes mint egy fehér szépséges menyasszony. Meg kellett állni és nézni ezt a varázslatos valószerűtlen gyönyörűséget. Amint ott álltak a csillogó fehér mezőn, mint egy finom lenge csipkefátyol, mit csak lstenkezek szöhetnek sóhajból, gyermekmosolyból, virágok illatából. Csak álom festhet ilyen képet, valóság soha!

És álmodtak a fák. Fehér holdas éjszakák ezüstje rájuk folyt, finom gyöngy-eső hullt az álmodó mezőre, kertre, erdőre. Sehol egy sötét folt, sehol az ébrenlét valósága, sem élet, sem halál csak finom fehér csipkesátrak, fehér álom... és tavaszt álmodtak a fák.

Jött a reggel, az ébredés. A nap mint győztes hadvezér felrobog az ég sátorán s a fák fehér disze zizegve lehull. Véget ért az álom. A tar gallyak didegve összeverődnek s mint sötét felkiáltó jelek, kitárt, könyörgő karok merednek az ég felé.

Azután jönnek új álmok, új ébredések, új csalódások, míg egyszer csak illatos tavaszvirágba valósul a téli álom. Boldog fák!

Mi hányszor állunk fehér virágos álmodozó fák alatt és várjuk hívő hittel az élet boldog virágillatos tavaszát, termő nyár édes gyümölcsét, mely majd ölünkbe hull. Várunk... várunk. És el-suhannak örök várásban virágos tavaszok, forró nyarak és hull az ősi lomb. És ránk hullnak a fehér álom dérvirágok, melyeket nem vált valóra új tavasz.

... A tél lefolyik a tavaszi vizekkel és messze, messze viszi a fehér álom. A sikongó, dermedt szelek elfutnak más tájak felé. A fákat végigmossák

lágú tavaszi esők, hogy felölthessék ünnepi diszüket. Egy kis idő még és boldogan hajladoznak a fehér, rózsaszín teher alatt elnyújtott ébredő tagjaik. Az élet elindult örök útján, hogy elvégezze feladatát, mit a nagy rendező elészabott. Kis magvak burka pattan s új életek áma vár beteljesülésre. És a fáradt lelkek, az árvák, a meggyötörték, a kifosztottak elindulnak meglopni a tavaszt s visszahívni valami régi, régi álom. Odaállni a virágos fák alá, beletemetni az arcot illatos tobzódó orgonák lila selymébe. Lehajolni, simogatni a fű zöld bársonyát, a virágok lágú szirmai és a mindennek életet adó drága barna földet.

Pacsirta dalol s ujjongva fürdik a nap arany sugárfürdőjében. Dal csendül a régen hallgatott ajkakon, a szemekben új tüzek g/ulnak, a lelkekben hamu alatt alvó parázsából szikra pattan — s talán új, megváltó gondolatok lángra ragyogja be a földet.

Kis moszatok és égbenyuló fák, fű, virág, parányi fereg és az ember egy és ugyanazon az uton fut. Egy a törvényük, egy kéz dirigál. Nincs megállás és nincs különbség és a végcél közös. És hogy ököllel megüink egymásnak és tépjük, marjuk, pusztítjuk egymást,

egymás kincseit, egymás életét, törvényt az, szükség... és jövő! Éles eke vágja a tavaszi rögöt s mégis mennyi élet fakad a nyomán. A föld testén hasított sebek kenyeret ontanak. Élő fák testébe suhogó kegyetlen fejszeapásokból áldó meleg árad. Pusztító árvizek helyén dús természet egyensúlyozza ki a félrebillent mérleget.

És mégis fáj. Mert tavasz van. Hiába áll Thot isten a mérleggel és méri a szíveket s hiába „ítél az élet” — tavasz van. A határokon is fák állanak, egyik águk erre, másik arra hajlik. Virágosak, szépek, illatosak, ígérettel teljesek. A nászukat ülő méhek, a madarak, a bogarak, a virágok nem kérdezik hol van a határ, csak örülnek és szeretnek és élni akarnak. Csak az ember áll kifejezített mellel, dacosan, gögösen, vakon, süketen, fegyvert csörgetve s nem hallja a hangot, mely a világon át dübörög. Az élet minden gyönyörűsége, a fellobogó tüzek, a feslő bimbók s minden, minden kiteljesedett szépsége a nagy univsumnak hozsannát zeng az Urnak.

Tavasz van!

Holéczyné J. Ilona.



A n. é közönség szives tudomására hozom, hogy **Rimaszombatban** letelepedtem és **HANGSZERKÉSZÍTŐ MŰHELYT** nyitottam. Elvállalom az **összes hangszerek szakszerű javítását** és **zongora-hangolást** jutányos ár mellett; továbbá **tennisz-rakettek javítását** is vállalom. — A n. é. közönség szives támogatását kérve, vagyok illő tisztelettel

JAMNICZKY KÁROLY.

Ferenczy-utca 15. sz. a gimnáziummal szemben.

gedebb nemhez tartozik, úgy egy estélyi öltözéket, ha pedig férj, akkor egy pár sár- és vízmentes kalocsnit kap gratísz és frankó s még hozzá ingyen fogast.

— Halat?

— Neem! Akasztó fogast a ruhatárban. Aki pedig késve talál jönni, mint ritkaság, külön jutalomban s abban a szerencsében részesül, hogy kedvéért újból előről kezdik az előadást s addig a többiek az új büffé helyiségben elfogyaszthatják az a csemegét, melyet díreki ezt alkalomra ugyancsak potyán szervíroznak föl.

— Hallja, mi ez?

— Ez? Ez: ha akarják komoly s ha akarják, hát, nos hát, mondjuk, áprilisi tréfa.

— Nohát!

— Nohát, csak semmi aprehenzió ezért.

— Világért sem. Hozzá vagyunk szokva. Bizony, igen, mert annyi sok áprilisi tréfát csinál az élet.

Sőt: az egész életünk nem más egy jól, rosszul sikerült áprilisi tréfánál. Viszontlátásra, kedves Hölgyeim!

Szeplő elleni kenőcsök Glásernál.

Argus

Esküvő. Csontos László páskaházai ref. lelkész és Barányi Ilona folyó hó 10-én tartják esküvőjüket a rimaszombati ref. templomban. (M. k. é. h.)

Eljegyzés. Hauser Ilonka (Csiz) és Hlauka András (Rimatamásfalva) jegyesek. (M. k. é. h.)

Pazár Andor arcképeinek leleplezése. Tornalja képviselőtestülete nagy érdemű volt: tagjának, néhai Pazár Andornak arcképét megfestette az új város-háza közgyűlési terme részére. A kiválóan sikerült portré Makovits Jenő festőművész alkotása, amelyet ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor közgyűlés keretében fognak leleplezni Tornalján. A közgyűlésre a művészt is hivatalosan meghívták.

Újabb hivatali beosztást kapott Dr. Lukács Géza Budapesten élő kedves földünk, akit a magyar Fővárosi Közmunkák Tanácsának elnöke Rakovszky Iván nyug. belügyminiszter maga mellé osztott be titkárnak.

A Polgári Olvasókör közgyűlését f. hó 6-án d. u. 3 órakor tartja meg egyetemi színházának nagytermében.

Lackcipője, ha **fehér Lion-pasztával** tisztítatja, mindig új marad.

Az első szalonkát a rimaszombati vadászkerületben az idén Plentzner Frigyes városi erdőmérnök ejtette zsákmányul.

Vallásos ünnepély. A Rimaszombati Református Leánykör április hó 13-án (Virágvasárnapján) a „Polgári Olvasókör” nagytermében délután fél 6 órai kezdettel vallásos ünnepélyt tart, melyre minden érdeklődőt szeretettel meghív.

Műsor: 1. Gyülekezeti ének: „Jövel Szentlélek Uristen...” (54. Dics.)

2. Imádkozik és bibliamagyarázatot tart: Péter Mihály ref. püspök.

3. Kovács István: „A nagy Király jön.” Szaválja: Stefanics Böske.

4. Glover István: „Otthon, otthon, drága otthon...” Éneklő: a Leánykör Énekkara, Szűcs György ref. kántor harmónium kísérete mellett.

5. Muraközy Gyula: „A mama mesél.” gyermekszínijáték.

6. Gyökössi Endre: „A templomjáró.” Melodráma. Előadja: Szabó Sári. Harmóniumon kíséri: Smál Baba.

7. Ör helyi I.: „Feltámadott!” Husvét történet 1 felvonásban, két képben.

8. Gyülekezeti ének: „Az Ur énnekelem pásztorem...” (XXII. Zs.)

Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a „Leánykör” jótékonyági alapja javára köszönettel fogadnak.

A rk. Karitás egyesület által rendezett második vallásos előadás, mely március 28-án volt megtartva, szép siker keretében folyt le. A Kath. Olvasóegylet nagytermét teljesen betöltő közönség élénk figyelemmel hallgatta végig Dr. Bányai József hittanár tartalmas előadását, melyben az emberi ismeretszerzés egyik módját: a hitet fejtegette. A gyakorlati életből vett példákkal beigazolta,

hogy az emberi, társadalmi életnek, a tudományos haladásnak lényeges előfeltétele: a hit, a meghódolás a tekintély előtt. Következésképpen a hitnek, az emberi ész engedelmes meghódolásának szerepe van a vallásban is. Megelőzőleg Dániel Bözsi nagy hatással szavalta el Szohurek Antal megható költeményét: A fájdalmas Anya. Élénkitette az előadást Fuhrmann István káplán és Tarr László duettje. Megható bőjti énekeket adtak elő. Befejezőben Tokár Juliska Gárdonyi Géza e kedves költeményét recitálta: Üdvözlégy Mária. Örömmel regisztráljuk a Kath. Olvasóegylet e kulturális tevékenységét, mely alkalmat nyújt a komoly kérdések iránt érdeklődő közönségnek a vallásos s a vallással kapcsolatos tudományos és társadalmi kérdések tanulmányozására. A legközelebbi előadás április 11-én lesz megtartva esti 8 órai kezdettel.

Részvétőköszönet.

Az összes rokonoknak, barátainknak és jóismerőseinknek, a Rimaszombati Önkéntes Tűzoltóságnak, szeretett jó atyánk elhalálása alkalmával kifejezett részvétlőkért és gyászkoszorúért, nemkülönben a temetésen megjelenteknek, ezúton mond hálás köszönetet
Rimaszombat, 1930. április 3.

a Sarinay-család.

Halálos autószerencsétlenség a csízi országúton. Vasárnap éjszaka Csiz községben halálos kimenetelű autószerencsétlenség történt. Metzner Leó rimaszécsi malomtulajdonos, a Studebaker-autó cég képviselője Radnót felől teljes sebességgel hajtott hazafelé autójával, amikor az egyik lankás utzakasznál egy dülöngöző alakot világitott meg hirtelen a Studebaker reflektorja. A gépkocsit vezető malomtulajdonos azonnal fékezett és többszörös túlközléssel figyelmeztette az országút kellős közepén haladó — szemmel láthatólag részeg — alakot a kitérésre. A túlközlésre figyelmes is lett az országúti utas, azonban ijedtében ide-oda kezdett ugrálni, úgy hogy az egyre jobban fékező autót vezetője kigyóvonásban volt kénytelen reagálni az ugrásokra, hogy valahogy el ne üsse a lábán alig álló embert. Mindez pár másodperc alatt játszódott le. Már úgy látszott, hogy az éjjeli találkozás baj nélkül fog megtörténni, amikor az utolsó pillanatban bekövetkezett a katasztrófa. Az autó ügyesen kikerülte a dülöngöző országúti utast, amikor az újra az autót elé ugrott s a már lassu tempóra lefékezett Studebaker lökhárítója elütötte. Az ütés halantékon érte s a szerencsétlen ember nyomban kiszendvedt. A csízi csendőrség azonnal kiszállt a helyszínre s megállapította, hogy a balesetet az autót vezetőjét felelősség nem terheli. Az elgázolt emberben Molnár Gusztáv hetven éves czakói gazdára ismertek. A rimaszombati ügyészség megindította a vizsgálatot.

Színes cipője nem lesz foltos, ha **fehér Lion-pasztával** tisztítatja.

A RIMASZOMBATI BANK, előbb Rimaszombati Takarékpénztár kedvező feltételek mellett elfogad betéteket, leszámítóljáltokat és teljesít minden bankszakmába vágó megbízást.

Ujszülött csecsemőt találtak a Rímában. Vasárnap délután a dobóczai Rímából pár napos csecsemő hulláját húzták ki a járókelők. A leletről azonnal értesítették a csendőrséget, ahol szigorú vizsgálatot indítottak a lelketlen anya kézrekerítésére.

Három heti fogház az el nem kerített meszesgödörért. Mult nyáron történt, hogy az egyik épülő ház mellett ásott meszesgödörbe valamelyik éjszaka belezuhant egy járókelő, miután a gödör sem körülkerítve, sem vészlámpával ellátva nem volt. Az oltott mészbe nyakig belesüppedt éjjeli látogató súlyos égési sérülésekkel uszta meg a kőművesek gondatlanságát és nyolc napon át fekdült kezelés végett a rimaszombati közkórházban. A rendőrség eljárását indította a baleset ügyében és megállapította, hogy a kötelező gondosság elmulasztásáért Pásztor Pál 30 éves rimatamásfalvi kőművest terheli a felelősség. A kerületi bíróság gondatlanságból okozott testi sértésért 3 heti fogház büntetéssel és 200 korona pénzbírsággal sújtotta a gondatlan kőművest, az enyhítő körülmények figyelembevételével azonban egy évre felfüggesztette az ítélet végrehajtását.

A sziniidény befejezéséül a mult szombaton és vasárnap este a „Sisters” operettet mutatta be s ebben búcsúzott az operett-együttes. Az előadás egyike volt a legsikerültebbeknek. Az új operett meséje, zenéje jó, a szereplők, élőkön Elek Icaival, Feleky Klárral, Jeneyvel, Váradyval valóságos briliroztak. A női öltözékek, közöttük Elek Ica, Feleky Klári, Reiner Vera toilettjei feltűnést keltek, a divatkreáció remekei voltak s becsületére váltak a helybeli Gömörnyé-varrodának, amely azoknak legnagyobb részét készítette. A színtársulat távozásával búcsúzkodó Iván Sándor igazgatótól vettük Rózsahegy Kálmának, a magyar színjátszás egyik nagy mesterének városunk közönségéhez intézett azon üzenetét, hogy a mester végtelenül sajnálja, hogy kötöttsége miatt most nem tudott vendégszereplésre Batyiba (Sic!) jönni, üdvözlő, szívből köszönti Batyi egész közönségét s igéri, hogy a legközelebbi alkalommal lejön hozzánk.

Husvétli parfümök nagy választékban és olcsó árban BOKOR-drogériában.

Olyan büszke vagyok én,

Szerkesztő Ur, amikor a hála Istennek csak öntözőkocsivá degradálódott motoros fecskendő zúgva, pöfögve végig cammog hétköznaponként a fő utvonalon s beharmatozza az utca porát. Büszke vagyok s magasan hordom az orromat öntudatos itteni civis létemre, mert hát nem minden falunak van ám ilyen harmatozó masinája. Ne tessék rosszmájuságnak venni, de a tűzoltók véderrel ábrázolt szent Flóriánra bátorodom esküdni, hogy a tenyérynny porral fedett utcákon csak harminc számban megy az a kis fröccs, amit egyszerre ki-ki spriccel bé büszkeségem tárgya, az az ördögös masina és vasárnaponként, mikor a legtöbb a járókelő, sétáló közönség, legnagyobb az autóforgalom a fő utvonalon, magasan, szélesen terpeszkedő porfelhőben uszik minden a városkerttől a Princz vendéglőig, különösen pont délután, amikor a jó öreg Helios tűző sugarai felszippannottak már azt a kis, gyenge harmatot. Szerkesztő ur, mért ne lehetnék én büszke öntudatos civis vasárnap délután is?
Egy olykor büszke civis.

Étvágyát ne fokozza mással, csak a Baldóczi Ásványvíz rendes ivásával!

Egy hónapi fogházat kapott a száguldozó biciklista. A rimaszombati kerületi bíróság most ítélezett Letkó Ferdinánd 20 éves dobsinai fiatalember fölött, aki a mult nyáron biciklijével elütött egy öreg asszonyt. A bíróság a vádlott távollétében hozta meg ítéletét s gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért egy hónapi fogházbüntetéssel sújtotta az elővigyázatlan gyorskerékpárost. Az ítéletet két évi próbaidőre felfüggesztették.

Régi cipője új lesz, ha azt **fehér Lion-pasztával** tisztítatja.

Fejszével támadt haragosára. Farkas István borzovai gazdálkodó már régebb idő óta ellenséges viszonyban állott szomszédjával Kovács Mátyással. Mult év szeptemberében egy késő este alkalom nyílt a leszámolásra és az öreg Farkas 26 éves fiával együtt az utcán belekötött a régi haragosba. A tulerővel szemben Kovács Mátyás hamar visszavonulni volt kénytelen s a védekezésre mindinkább képtelen embert apa és fia súlyosan helybenhagyták. A fiu egy husággal mért súlyos csapásokat a szerencsétlen emberre, az apa pedig egy hatalmas fejszével osztotta az igazságot, úgy hogy ha a súlyosan sebesült ember segélykiáltásaira össze nem szalad a falu, talán agyon is verte volna az egyesült ellenség a szomszédot. A kerületi bíróság most tárgyalta a két Farkas bűnyűjét s az apát három hónapi börtönre, fiát pedig három heti börtönre ítélte. Az ítélet végrehajtását nem fűggesztették fel.

Kino APOLLO mozgó

Szombaton és vasárnap, április 5-6-án, elragadtató nagyfilm. Gyönyörű filmalkotás Leo Tolstoj hasonnevű regénye nyomán:

KARENINA ANNA

Főszer.: Grete Carbo, John Gilbert, ünnepelt művészek.

Kedden, április 8-án, repris közkívánatra. Film alkotás, amely a kinematográfia tetőpontja, technika, ami eddig a filmben nem volt látható, mind a ké rész egyszerre:

METROPOLIS

Főszer.: Brigitte Helm, Gustav Fröhlich.

Szerdán, április 9-én, szenzációs dráma a világ-háborúból, lengyel nép felszabadulás idejéből:

Az első dandár hősei

Főszer.: Hires lengyel művészek.

Csütörtökön, április 10-én, gyönyörű nagyfilm. Érdekes dráma J. Adler hasonnevű regénye nyomán:

A GYÖNYÖRŰ KÉMNŐ

Főszer.: Bronislav Livia, J. W. Sperger.

Presbiteriumi ülés. A Rimaszombati Tamásfalai ág. hitv. evang. egyház presbiteriuma az egyház anyagi ügyeinek rendezése tárgyában f. hó 5-én d. u. 4 órakor ülést tart.

Könyvtári órák megváltoztatása. A Rimaszombati Kath. Olvasóegylet közli olvasó közönségével, hogy ezental a könyvtári órák délután 1/2 3-tól 1/2 5-ig fognak megtartatni. — Rimaszombat, 1930. április 3. Az elnökség.

Betörők jártak egy szegény napszamosnál. Názareti József sajoszentkirályi napszamos lakásába hétfőn este ismeretlen tettesek az ablakon át behatoltak, amikor a házban senki sem tartózkodott s minden elemelhető ingó-ságot: vánkosokat, ágyneműket, ruhákat magukkal vittek. A családját szűköss napszamból fenntartó munkásnak ugyszólván egész vagyonkáját elvitték a betörők. A csendőrség azonnal mozgósítva lett, eddig azonban csak annyit sikerült megállapítani, hogy a tettesek, akik minden valószínűség szerint cigányok lehettek, Magyarországra felé vették útjukat.

A Roykó-féle világhírű

Tiszaujlaki bajuszpedrő

mindenütt kapható!

Rossz szomszedság — török átok. Malcsek György és Suján István sárközpusztai (Jánosi) telepesek családi természetű ügyek miatt összekülönböztek s a régi jóbarátokból lassan elkeseredett ellenségek lettek. A lappangó háboruszkodás mult év januárjában nyílt összetűzéssé fejlődött s a birokra kelt haragosok alaposan helybenhagyták egymást. Malcsek György mégis győztesként hagyta el a harc színhelyét, mert dulakodás közben sikerült egy hatalmas dorongot kézrekeríteni és azzal úgy fejbeverte szomszédját, hogy három héti nyomta az ágyat utána. A verekedés ügyében most ítélezett a rimaszombati kerületi bíróság s a doronggal közreműködő telepest 3 havi fogházra ítélte. Az ítélet végrehajtását két évi próbaidőre felfüggesztették.

Lefülették a betléri tyuktolvajt. A betléri csendőrségnek az utóbbi napokban több tyuklopási esetet jelentettek be egyes károsultak. — A feljelentések alapján a csendőrség lesbe állott s az egyik éjjel sikerült a tettest Jerg András 38 éves csucsomi illetőségű, többszörösen büntetett professzionista tyuktolvaj személyében munkaközben lefűlelni. Átadták az ügyészségnek.

Megkezdtek a tavaszi szezont a gömöri tehéntolvajok. Rövid szünet után újra munkához fogtak a gömöri gazdák istállóit fosztogató tehéntolvajok. Tegnapelőtt virradó éjjel Lekenyén Takács András gazdálkodó istállójából hajtottak el két tehenet ismeretlen tettesek. A fakilincsel elzárt istállóba észrevétlenül lopóztak be a helyzettel jól ismerős banditák s a két tehenet az istállóban alvó béresszolga közvetlen közeléből kötötték el, úgy hogy a béres csak reggel, amikor álmából felébredt, vette észre, hogy hiült helyük a teheneknek. A nyomok egészen a csoltói országútig vezetnek. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére.

MOZI. „A 12 volga rabló” c. film előadása keretében bemutatott kozák-táncok a közönség osztatlan elismerésével találkoztak s különösen az egyik

kozák igen tetszetős táncprodukcióit „hogyan volt”-ozták.

F. hó 5. és 6-án „Anna Karenina” Tolstoj legmaradandóbb értékű regényének filmváltozata kerül színpadra. Az örök szépségű regény minden értékét kiaknázza a pompás amerikai filmfeldolgozás. Greta Garbo és John Gilbert együttese a legértékesebb, legdiadalmasabb sikerét aratta ezzel a slágerrel.

F. hó 8-án repriméként a „Metropolis” c. film kerül sorra, mely annak idején teljesen zsufolt házak előtt ment, de így is voltak sokan, kik a régi moziépület szűk befogadó képessége miatt nem juthattak jegyhez s viszont sokan bizonyára újból meg fogják nézni, hogy ismét gyönyörködhessenek Brigitte Helm, Gustav Fröhlich és Georg Heinrich utólrérhetetlen művészetében.

F. hó 9-én „Az első brigád hősei” c. filmben lengyel filmművészek elsőrangú produkcióit lesz alkalmunk élvezni. Ezen film is a világháború eseményeiből meríti témáját, de teljesen elűt a rendes sablontól s lüktető életet, emberi sors küzdelmeket varázsol a fehér falra.

F. hó 10-én „A szép Reimo” c. hazai gyártású film kerül vetítésre. A legszebb ismert tájak (az Alpok, Pozsony, Salzburg) nagyban járulnak hozzá a darab sikerének emeléséhez, melyben a női főszerepet Bronislawia Livie személyesíti.

SPORT.

Füleki TC—RPOS 5:0. A RPOS összeszokottság hiánya miatt nem bírt ellenállni a nagyobb rutinnal rendelkező FTC-nek. A mérkőzést Losoncon játszották le, barátságos jelleggel.

RME—Ragolyi TK 5:0 (2:0). Bíró: Gottreich. A RME-nek nem került kielőnyösebb megerősítésére gyenge ellenfelével szemben a győzelmet megszerzenie. A csapatból kiváltak Durda I., Lőkös és Simon. A RTK még nagyon kezdetleges focit játszott.

A RPOS vasárnap reorganizált csapatával a Rozsnyói SC-al játsza le esedékes mérkőzését. A RSC a múlt héten a LAFC-al szemben derekasan megállotta a helyét, a RPOS-nak mindenesetre teljes képességet latba kell vetni, hogy tisztességes eredményt érjen el.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Rábely Károly laptulajdonos.

Értesítés.

Értesitem a mélyen t. közönséget, hogy a tavaszi és nyári időnyre szóló minta-szövegeim az eddiginél sokkal nagyobb választékban megérkeztek.

Ezen nagy választék alkalmat nyújt a mélyen t. közönségnek mindenféle modern szövegek, valamint kiváló izléses színek kiválasztására, melyekből gondos munkavezetésem mellett, készítek mindenféle öltözékeket a legizlésesebb kivitelben. Az árak mindenkor a legutányosabban lesznek számítva. Meghívásra házakhoz vagy vidékre készséggel elmegyek;

továbbra is a mélyen tisztelt közönség pártfogásába ajánlom magamat, vagyok kiváló tisztelettel

KRÁLIK JÁNOS, uri szabó,

Rimaszombat, Losonci utca 46 sz.

KOVÁCS ISTVÁN
árúháza
Rimaszombat.

Rövidáru-üzletemet kibővítettem tartok állandóan raktáron:
Gyermekocsit
Játékokat.

Minerva Central-Bobbin varrógépet.
ES-ka gyártmányú kerékpárokat.
Iris, Hubertus Waffner Márkákát.
Gramofonok és lemezek.

Kérjen árjegyzéket és ajánlatot.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a gazdagon felszerelt és berendezett szörmeáru-üzletem mellé — kiegészítésként — fővárosi módra berendezett

szörme-megóvó intézetet

rendeztem be. Garancia mellett elvállalok szörmebundákat, boákat és mindennemű téli ruháknak nyári noly elleni megóvását s egyszersmind ezeknek a javítását is. Amidőn ezen szolgáltatomat a n. é. közönségnek felajánlom, egyben kérem jóindulatu pártfogását.

Tisztelettel: **LICHTIG szücs Rimaszombat.**

Harmónium eladó

Cim a kiadóban

Vállalkozók figyelmébe.

A nemesradnóti ref. Egyház ez év tavaszán

új iskolaépületet és tanítói lakást

(melléképületekkel) akar emeltetni, melynek munkálatai 1930. április 24-én nyilvános szóbeli árajánlat mellett fognak vállalkozónak kiadatni. — Tervrajz és műszaki leírás megtekinthető a nemesradnóti ref. paplakon. — Az egyház fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon választhat.

Református Egyház.

Eladó egy irodai íróasztal.

Czim: megtudható e lap kiadójában.

Meghívó.

A „Rimaszombati Közbirtokosság” folyó évi április hó 13-án (vasárnap) a városháza tanácstermében d. e. 11 órakor tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja

Rimaszombat, 1930. április 2.

az Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
3. Számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Gazda jelentése.
5. Évi költségelőirányzat tárgyalása és megszavazása.
6. Választmányi tagok választása.
7. Esetleges indítványok.

Eladó ház.

3 szobás kőház villanyai, vízvezetékekkel felszerelve eladó. **Beköltözhető.**

Cim: A kiadóban.

Eladó háztelek Tornalján.

A tornaljai ev. missiói. egyház tulajdonát képező 500 □-ös háztelek, már beépített uccában, akár egyben, akár három részre felparcellázva szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Dr. GAÁL GUSZTÁV, járásorvos, az egyház pénztárosa.

Bérbeadó:

vendéglő (bodega)

és külön udvaron álló 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségeivel.

Cim: megtudható a kiadóhivatalban.

Egy jókarban lévő

borbélyüzlet berendezés

a legutányosabb áron azonnal eladó. Értekezni lehet özv. Vályi Ferencnél, Rimaszombat.

Egy jókarban lévő 5 üléses Prága-Alfa

személy-autó

téli és nyári karosszériával, eladó.

Bővebbet a kiadóban.

Poltár—Mastinczi

természetes ásványvíz

1 literes üvegenként házhoz szállítva: 80 fillérért kapható Neumann F. Vilmos üzletében Stefanik-utca 24. sz.

Hetenként friss töltés.

Autó- és gépjavitó-műhely

bérbeadó vagy teljes felszereléssel eladó Rimaszombatban, a város központjában, modern gépekkel berendezve.

Gőzvilkanizáló, autógén-hegesztő és edző kemenczével felszerelt két nagy műhely, raktár, garagek és lakással együtt azonnal elfoglalható. — Ugyanott olcsón eladók használt autók:

Laurint & Klement „SO” 6 üléses, Kis Tatra 4 üléses, Praga „AN” 1—1.5 tonnás teherautó

Cim: a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Rimaszombatban, főútvonalon, géperőre berendezett

autó és mezőgazdasági gépjavitó-műhelyt rendezek be,

mely a mai modern autók és egyéb gépek gyors és precíz javításához szükséges berendezéssel lesz felszerelve. — Megrendeléseket, ill. munkát már előre is vállalok. — Főcélom: a mai viszonyokhoz mérten, a legminimálisabb kalkuláció mellett minden igény kielégítése.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

MOLNÁR ISTVÁN (Stefanik-u. 32.).

Ugyanitt egy autószerelő felvétetik.

Csehszlovák Légióbank, Praha.

Tiszta Nyereség: Kč 7,949.775'55, tavaly: Kč 7,703.862'70. Osztalék: mint tavaly 8%.

A Csehszlovák Légióbank igazgatósága márczius hó 19-én tartott ülésében tudomásul vette az 1929. december 31-iki zárszámadásokat és hozzájárult azon javaslatához, hogy a közgyűlés 1930. április hó 27-én a „Lucerna” palota nagytérképében Prahán, megtartassék. — A zárszámadásból kiemeljük:

VAGYON: Pénztárkészlet Kč 18,519.401'30. Azonnal esedékes követelések Kč 21,678.403'95. — Devizák, csekkek, valuták idegen pénzekben Kč 7,200.713'65. — Váltók Kč 132,128.857'95. — Értékpapírok Kč 123,316.401'50. — Konzorcionális részesedések Kč 44,827.105'90. — Adóskok Kč 614,690.211'55. — Ingatlanok Kč 1,488.506'65 leírása után Kč 24.443.328'— — Leltár Kč 785.830'20 leírása után Kč 2,212'702'80. — Átmeneti aktívák Kč 3,453.039'25. — Egyéb aktívák Kč 27,195.388'65. — **Összesen: Kč 1.019,665 554 50.**

TEHER: Részvénytőke Kč 70,000.000'— — Különféle tartalékalapok Kč 63,736.108'20. — Jelzálogkölcsonők Kč 528.792'50. — Betétek könyvecskékre Kč 292,490.126'60. — Hitelezők Kč 556,960.289'90. — Fel nem vett osztalékok Kč 322'273'— Átmeneti passzívák Kč 5,834.322'60. — Egyéb passzívák Kč 21,843.866'15. Tiszta nyereség Kč 7,949.775'55. — **Összesen: Kč 1.019,665.554'50.**

Átmeneti tételek Kč 390,464.893'95. — Reeskompt 92,592.720'85.

VESZTESÉGEK: Különféle kamatok Kč 43,712.330'65. — Személyi és dologi kiadások Kč 20,068.385'15. — Adók és illetékek Kč 2,461.814'— — Leírások: ingatlanokból Kč 1,488.506'65, leírásból Kč 785.830'20. — Egyéb leírások Kč 1,834.757'05. — Tiszta nyereség Kč 7,949.775'55. **Összesen Kč 78,301.399'25.**

NYERESÉGEK: Nyereségáthozat az 1928. évről Kč 37.474'85. — Különféle kamatok Kč 61.216.062'45. — Különféle jutalékok Kč 11,631'253'50. — Különféle nyereségek Kč 5,416.598'45. — **Összesen: Kč 78,301.399'25.**

A letétszámlán külön kezelt értékek összege Kč 996,152.539'75. Az igazgatóság a közgyűlésen javasolni fogja, hogy az elért nyereségből 8% osztalék fizetessék ki. Ugyancsak javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a mérlegen belül rezervált Kč 1,000'000'— Maseryk G. T., a Csehszlovák Köztársaság Elnökének 80. születésnapja emlékére Csehszlovák Légióbank „Tanulmányi alapjára” fordítassék, hogy általa az eddigi 50 alapítványi hely 70 re emeltessék.

Akar a cséplésnél naponta 100 koronát megtakarítani?
Akar olcsó és megbízható hajtóerőt?

akkor vegyen

Faszéngázgenerátort

és benzinmotorját alakíttassa

át **faszéngázüzemre**

a Mezőgazdasági Gépgyár és Öntöde R. T.-nál
Kúnova Teplicán (Pelsőcz mellett.)

ASZBESZTCEMENTPALA

Eternit

BELFOLDI GYÁRAK

MAHR. SCHONBERG (MORVAORSZÁG) ÉS BERAUN (PRÁGA MELLETT)

Képviselő: SEIDNER BERNAT és FIA Rimaszombat.